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> Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fő-piaca, VECSEY-ház, földszint a seer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSATHY 
KÁROLY könyvkereskedésében s a 
szerkesztőségnél. Egyébntt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

* .lobreesen-rldékl „fIfiellensáW P»rl" kiizlfmye.
csütörtökön és szombaton. \¥

N Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szinten több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyef&ij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyíl t-té ru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmeutetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Megjeleli hetenkiut ötször: hétfőn, kedden, ezerdán, csütö

Debreczen, nov. 26.
(P.) Egy nagy nap előestéjén állunk 

s már holnap eldől az ügy, melynek ki­
menetelét az egész ország, sőt talán en­
nek határain túl is feszült figyelemmel 
kisérik.

Nem is gondoljuk, mily nagy bord­
ereivel bíró választás ez.

Pár hónappal ezelőtt Debreczen vá- 
ros polgársága olyan Ítéletet mondott ki, a laz ra’ 
mely a mily szigorú és igazságos, épen 
oly várt Ítélet volt, s az ország népe 
megelégedéssel vette tudomásul, hogy a 
debreczeni polgárság teljesítette köteles­
ségét.

Azt felesleges itt elmondanunk, hogy 
miért kellett ezen Ítéletnek ilyennek 
lennie, tudja, érzi azt minden ember; a 
társadalom minden rétegében, az ipar, 
kereskedelem minden ágában érezhető az 
a nyomott hangulat, hallható a panasz, 
s elég sűrűn látható a bukás és pusztu­
lás, mely azon politikának közvetlen ki­
folyása, mely politikának ez időszerinti 
feje Tisza Kálmán.

Hát nem maga Tisza Kálmán mond- 
ta-é ezeket, akkor amidőn még mint el­
lenzéki vezér százszor bebizonyította a 
közösügy átkos voltát; hát van-é ember, 
a ki megértse azt, hogy az a Tisza Kál­
mán, a ki most mindenáron miniszter 
lassanként majd csak összeszedi vala­
mennyi miniszteri tárezát : egykor a mi 
tanítómesterünk volt, s a mit akkor el­
tanultunk tőle, az igaz hazaszeretetei s 
a függetlenségérti rajongást, ma azt o 
és pártja ostorozza, s ellenünk, a jó ta­
nítványok ellen, a kik szivünkbe véstük 
minden szavát, most a mester viv élet­
halál harezot.

Egy ilyen köpenyegforditás, mely 
— ha Grhyczi Kálmánt elfeledjük, 
példátlan e parliament történelmében, 
nem hágy-é tág kaput a gyannsitgatás- 
nak, nem ad-e okot ezer feltevésre ? még 
akkor is, ha oly sok szerencsétlenséget 
nem áraszt az országra, mint ez.

És midőn a nép látja, hogy a te 
her napról napra nő, hogy véres verej 
téket izzad és mégis a legnagyobb nyo 
nioiial küzd, hogy családját az éhen ha 
lastól megmentse ; midőn az adóvégrehaj 
tások soha nem ismert mérvben szapo 
rúdnak, midőn az úgy is sttrü elemi csa 
pások mellé, a háború csapasai is o 
nélkül felidéztetnek, csoda é ha elveszti 
hitét, bizalmát az emberekben ? Csoda-é 
ha -ámitóknak tekinti azokat, kik ezt az 
Ő nagy nyomorúságát is mint szükséges 
dolgot magyarázzák azáltal, hogy helyes­
lik azon politikát, mely mindezen álla­
potokat megteremtette.

Két okunk van tehát azon politikát 
megvetni, először azért, mert a régi 
Tisza Kálmán napnál világosabban bebi­
zonyította ennek „átkos" voltát, és a 
másik az, hogy ma már a következmé­
nyek is igazolják, miszerint minden baj 
és nyomornak egyedül ez a kútfeje.

Debreczen város polgársága midőn 
Ítéletét kimondta, teljesen felfogta annak 
borderejét s a köztetszés mellyel talál­
kozott bizonyítja, miszerint helyes utón 
járt. —

És most midőn ismét egy Ítéletet 
kell kimondania, midőn ismét egy kepvise- 

széket kell betöltenie, vajon megfeled-löi — -— ----------- , , „
kezhetik-é azon kötelességéről, hogy Íté­
letében igazságos legyen ?

Es vajon az lenne-é az igazságos Íté­
let, ha egy olyan embert választanának 
meg, a kiről tudják, hogy oly politikát 
követ, melv csak romlást hozott eddig is 

vagy az, hogy olyan embert 
választanak meg, a ki küzd a pusztítás 
politikája ellen s a kinek szive minden 
lüktetése a haza szent szabadságáért vér.

Polgárok! Molnár György helyesli 
azt a mit Tisza Kálmán tett, helyesli 
azon terheket, melyek szakadásig sulyo- 
sodtak reánk.

Bódogh Albert elitéli Tisza politiká­
ját, kárhoztatja a közösügyet, mint min­
den nyomorúságunk kutforrását s alkot­
mányos utón oda törekszik, hogy Ma­
gyarországon ne az osztrák, hanem a 
magyar legyen az ur.

Válasszatok ! ha kell muszka barát­
ság, válasszátok meg Molnár Györgyöt; 
— ha pedig kell függetlenség ügyeink 
intézésében, akkor szavazzatok Bódogb 
Albertre !

És mert megvagyunk győződve, 
hogy a polgárság következetes fog lenni 

8 önmagához, s ragaszkodni fog azon , el­
vekhez, melyek nemzeti önállásának élet- 
feltételei :

Kiáltsuk szivünkből :
Éljen Bódogh Albert képviselőnk ! !

Politikai hirek.
— Választási mozgalmak. Szentesen Tor 

Kálmán, pártunk jelölte általános lelkesedés 
közben tartotta meg programmbeszédét. Meg­
választásához semmi kétely nem fór. Szege­
den Bakay Nándor egetverő lelkesedés és fre 
netikus tapsvihar közben beszélt. A távirati tu 
dósitás Bakay megválasztatását kétségkivülinek 
mondja.

— Az osztrák alkotmánypártiak a deD
gátló pénzügyi bizottságáben megbuktatták An 
drássy gróf occupationális hiteljavaslatait. An 
drássy teljes vereséget szenvedett.

Angol-afgán háború.
(—Az angol hadsereg győzelmesen 

nyomul előre. A Khyber szoroson 300 embert 
vesztettek, a mi csekélység. — Ha az angolok 
ezután is így folytatják operátióikat, akkor 
igaznak fog bizonyulni Browne tábornok mon 
dása, hogy deciember elején az afgán főváros
előtt áll. , .

Az angol csapatok mar egészen risnin 
hez nyomultak. Az afridis csapatok elfogtak 
500 afgánt, s fegyvereiket elszedték.

Az angolok serege Ali-Musjidon túl egye­
sült. Lydon”tábornok hadcsapata Kabul felé 
balad.

A döntő ütközet valószínűleg e sorok 
Írásakor vivatik. Erre nézve igy szól egy táv-
‘ldt London, nov. 24. Pesaveren túl, Ali- 
Muslid irányában holnap várják az első nagy- 
ütközetet. Tizenkétezer van öszpontosttva a
síkon. , , 1 »

Az angol hadsereg folyton elő-
re nyomul.

A „D E B R E C Z E T T Á K C H J A.

Dráma az életből#
Elbeszélés.

Irta : H. J- 
(Folytatás.;

Holden anyja az Erl-féle házban lakott 
személyesen vette át a beteg ápolását, mely­
nek lelepzetéről eddig fogalma sem volt.

A fiatal nő egy éves gyermekével néhány 
hónap előtt jött G ... be az Eri e az 
ban egy padlás lakást bérelt ki és egész visz- 
szavonulva élt. Csak azt tudták meg, hogy 
Granl asszonynak hívják, hogy férjét elvesz­
tette s mindenki elhitte, hogy a férje utáni 
gvász az oka ha a halvány feketébe öltözött 
nő szemei be voltak esve és a könyük nyo­
mait mutatták.

Csak most tudták meg, hogy egy rövid 
áru kereskedésben munkát keresett és kapott 
is; a tulajdonos — miután többször nem jött 
el, azt hitte, hogy a munkabér mit fizetett 
csekély. Senki sem gyaníthatta, hogy műn kap 
dijából oly soká éldegélt, míg az éhségtől el­
bágyadva nem dolgozhatott többet, l ig a az 
ban lakók azt hitték, hogy szorgalmasan dob 
dozik, az alatt emésztő lázban feküdt s csak 
miután nehány napig nem látták ment ózza 
Eri és fedezte fel rettentő helyzetét.

sei könyvnyomdájában

¥

Felhívás Debreczen szab. k. város j 
nagyérdemű közönséghez!

(Folytatás.)

A fentebbiekben közzétett adatok két-1 
ségen kívülivé teszik azt,

hogy a Frőbel-féle gyermekkertnek léte­
sítése és fentartása nein annyira a polgári ha­
tóság feladata és hivatása, mint inkább a tár­
sadalomé, melynek a filántropikus intézetek 
létrehozása körül megvannak a maga, és ma­
gától sok tekintetben másokra át nem hárít­
ható és el nem utasítható erkölcsi és ember­
baráti kötelességei; s ennek tudata és öröm­
mel, s szives készséggel történt teljesítése 
adott a magyarországi 51 gyermekkert közül 
37-nek életet és tartja ma is fenn virágzó ál- 
.apóiban azokat.

A fennebb névszerint is megnevezett kis 
városokéinál hasonlíthatatlanul nagyobb és va­
gyonosabb debreczeni müveit és lelkes höl­
gyeinek egyesitett ereje és akarata sokkal in­
kább képes városunkban egy Frőbel-féle gyer­
mekkertet létrehozni és fentartani, mint ez em­
lített kisvárosokéi.

„A nőknek csak akarni kell, és a gyer­
mekkert virulni fog,“ mint azt Joó István ur 
ezen ügyben sok bensőséggel, áthatottsággal, 
erős meggyőződéssel és kitűnő szakavatottság- 
gai írott czikkében kifejezte, s ez úgy leend, 
ha a városi társadalom is megteszi a maga 
kötelességét, a közadakozás utján előteremti 
a szóban levő gyermekkert létesítésére és éven- 

I kénti fenntartására megkivántató öszeget, és 
nem fog támaszkodni minden tekintetben a 
városra, — mely temérdek kiadásai miatt leg­
jobb akarata mellett sem viselheti egészen a 
terheket, s az kívánni sem lehet : — elég, ha 
alkalmas helyiséget és épületet ad, s annak 
megadása biztosítva is van azon esetre, ha az 
ntézet fenntartásáról az igen tisztelt közönség 

Önmaga gondoskodik.
47—50,000 lakossal biró városunknak 

nagyszámú ezrekkel, tiz sőt százezrekkel meg­
áldott polgárai és birtokosai vanuak, kiknek 
gyermekeik, unokáik, városunk közjava és bol­
dogsága iránti meleg szeretetök, ügybuzgalmok 
és tettekben nyilvánulandó jóakaratuk, köny- 
nyen kicsinálhatják az említett szent czélra 
teendő kegyes alapitvánv’aik által, egy gyer­
mekkert évenkénti fenntartására megkivántató 
1300 frtot, mint azt hazánk 22 városának pol­
gárai cselekedték, kik ezen nemes tetteik ál­
tal midőn egyrészről saját és jólfelfogott élet­
érdekeiknek is eleget tettek; — ugyanakkor 
egyszersmind a nevelés ügyének előmozdítása 
által hasznos és fontos szolgálatot is tettek a 
jövő Magyarország számára, másrészről azon­
ban szép és követésre méltó példát adtak test­
őreiknek, a többi hazai városoknak.

Debreczennek társadalmi tekintetben is
nagy szerencséje az, hogy müveit lelkű, ne­
mes és emelkedett gondolkodású hölgyekben 
valóban gazdag város, s e kitűnő gazdagság 
méltán is megilleti a Magyaralföld ezen egyik 
legnagyobb városát, — melynek köztisztelésre 
és közbecsülésre oly igen méltó lelkes úrnői a 
jelenleg már 33000 írtnál nagyobb pénzalap­
pal rendelkező nőegyleti árvaháznak adtak éle­
tet, és soha meg nem szűnő kegyadományaik- 
kaí nevelik folytonosan annak tőkéjét, hogy 
mindég több több árvát és munkaképtelenné 
lett, s teljesen elnyomorodott szegényeket ment­
hessenek meg a nyomor, Ínség és 
erkölcsi sülyedés örvényéből. — Azon lelkes 
hölgyek, kik a társadalom legelhagyattobbjai- 
nak, a szüléknélküli szegény és teljesen va­
gyontalan árváknak tartása és neveltetése vé­
gett ily jótékony intézetet alapítottak, — nem 
szóval, hanem tettel gyakorolják az emberiség 
és a népnevelés ügye iránti szereteteket; — 
mivel nekiek nem a világ, hanem saját ember­
szerető szivök és leikök jelöli ki azon nemes 
irányt, melyet követnek, s azon igen szép hi­
vatást és életfeladatot, melyeknek betöltésében 
és annak megfelelésében semmi nehézség és 

ontagságos időjárás nem akadályozza meg, 
mert erős akaratukkal legyőzik azokat. —- 
Debreczen városának ezen nemes lelkű, saját

városuk és hazájuk javáért a közügyek ol­
tárára már annyiszor és oly sok áldozatot ho­
zott nagyérdemű úrnőit és összes polgárságát 
kérem °fel a Frőbel-féle gyermekkeríi bizott­
ság megbízása folytán és nevében tisztelettel 
s bizalommal arra, hogy miután gondoskodtak 

társadalom legelhagyatobbjairól, legyenek 
szívesek most már a társadalom legtehetetle-

kat, az Összegyűjtést illetőleg buzgó közremű­
ködésre fogja felkérni. Ugyanő a magas Tátra 
nomenetaturáját illetőleg egv indítványt fog a 
legközelebbi választmányi gyűlés elé terjeszt- m.

3. A csorbái tó mellett levő menház te­
tőzete, melyet az idő már egy kissé megron­
gált Schveiczi styl szerint ki fog javíttatni, 
azonkívül határozatott, hogy e menház legkö-

4. Végül bejelentetik a választmánynak, 
hogy a poprádi glorietta teljesen kijavíttatott.

Midőn a tisztelt szerkesztőséget e tudósí­
tás közzétételére kérem maradok kitűnő tiszte­
lettel . _ . ,

Zvannyi Sándor
egyleti titkár.

nőst mar a tarsaaaiom íegienctc^ i , , * .. , ,.7.
uebb és legféltettebb tagjairól, a hozzájok leg- Délebbi kornyéke befasittassék. 
közelebb Alid és Altatok legjobban szeretett A V«„l be.elenteuk a
kisdedeiknek ápoló neveléséről egy Frőbel-féle 
gyermekkert felállítása által gondoskodni. Le­
gyenek kegyesek alapítványaikkal vagy kegy­
adományaikkal a sok szüle által tőlem is oly 
melegen kért gyermekkertnek létesítését s fenn­
tartását lehetővé tenni; és ezáltal e téren is 
Örökre maradandó emléket emelni önmagok­
nak, hogy a debreczeni lelkes hölgyek és a 
nagyérdemű közönség által felállított nemes 
intézet áldásosán hathasson városunkban a köz­
művelődés terén, és sikerrel oszlathassa el a 
kisdedek lelki tudatlanságának homályát, hogy 
eképen rendeltetésének megfelelve alapitójai- 
ral együtt messze századok lefolyása alatt Örök 
fényben ragyogjon.

(Vége köv.)

— BUDAPESTI HIREK. A rendőrség egy
éjszaka száz csavargót fogott be. Felsült tol­
vaj. Egy nádorutezai czipész boltját ismeretlen 
tettes feltörte, s 7 darab czipőt elczipelt. A 
czipők azonban mind ballábra voltak készítve. 
A roncsoló toroklob a fővárosban is pusztít. 
Gyilkosság. Nehány tót napszámos egy pálinka 
mérésben iddogált. A mulatozás csakhamar he­
ves szóváltássá fajult, s egyik napszámos társát 
megtámadta, s kését balfüle mellett beleszurta.

VIDÉK.
— A nüebreczenu levelezése. —

Késmárk, nov. 17.
Tisztelt szerkesztőség !

A magyarországi kárpátegylet f. é. nov. 
16-án Poprádon választmányi gyűlést tartott, 
melynek közönséget érdeklő több pontjai a 
következők :

1. Az év könyvet szerkesztő bizottság el­
nöke jelenti, hogy az ez évi évkönyvben a 
következő értekezések fognak közzététetni: a) 
Lipótmegye földtani viszonyai. Majláth Bélá­
tól. ,b) Bányászat a Tátrában, Weber Samutól, 
c) Állat phonologiai adatok a javorina siroka, 
Geyer Gyulától, d) Kirándulás Sárosmegyébe, 
Siegmeth Károlytól. e) Egy királyi tourista, 
Münnich Sándortól, f) A pisztráng, dr. Pelech 
Jánostól, g) Éjszaki mellék csúcs. A közép 
orom, dr. Téry Ödön. h) A nagy tarpataki 
nagy vízesés, dr. Emering Gézától, i) A jávor­
nál siroka. A gerlachfalvi csúcs. A jégvölgyi 
csúcs, Dénes Ferencztől. k) Kirándulások a 
magas Tátrában, Lorencz Gézától. 1) Mondák, 
Lindtna Ernőtől, m) Magassági névjegyzék. A 
jeges tó, Both Mártontól, o) A lengyel nye­
reg. Az öt tó A kalánfüves tó, Both Márton­
tól. —

Tartalom tekintetében tehát úgy látszik, 
hogy a VI. évkönyv is méltó helyet fog el­
foglalni az eddigi évkönyvek sorában. Az év­
könyv Iglón fog nyomatni, minthogy e nyom­
dának ajánlata volt az egyletre nézve a lege­
lőnyösebb.

Egy nyomtatott iv — mindent beleszá­
mítva — 53 írtba fog kerülni. Minthogy 
egylet jövőre különös tekintettel lesz, egyenlő 
viszonyok között, a hazai iparra ennél­
fogva a hazai papirgyárok ezennel nyilváno­
san felhivatuak arra, hogy a jövő év szeptem 
bér heva elején legyenek szívesek ajánlataikat, 
illetőleg a papír mintákat a magyarországi 
kárpátegylet elnökségének (Késmárk) beter­
jeszteni.

2. A kárpáti mondákban és mesékben 
szétszórtan heverő nemzeti kincs összegyűjté­
sére nézve Both Márton az egyleti választmány 
nevében felhívást fog intézni a szepességi és 
liptói lelkész és tanító urakhoz, melyben azo-

Balmaz-Ujváros, nov.e21.
Ha még soká igy tart az idő, vagy bé­

kává— vagy valami másféle amphihiummá kell 
válnunk, hej pedig de sok csúszómászó állatja 
van már igyis az ur istennek. Rémséges dolog 
az, hogy é|jel nappal esik, — sőt pláne öm­
lik az eső"— oly takaros pocsolyák vannak 
már is a piaczon, hogy oda illenének az Ecsedl 
lápra; van aztán Újvároson végtől végig, a fő- 
utczán egy úgynevezett töltés — magyarul 
schosszé — kétfelól másfél öl szélei, egy 
öl mély árok közt, ennek a schosszénak a ne­
mes vármegye az édes szülője, most az­
tán ebben a' lucskos időjárásban szörnyű gyö­
nyörű ezen a híres schosszén a közlekedés.

Rettenetes jó ez az áldott feneketlen sár, 
meg az az éjjel nappal hulló eső, mert hat 
nem tud benne járni a fináncz, az adóvégre­
hajtás is hála istennek szünetel, mert most 
itt járni nem embernek való. Csak az isten va­
lami kiverés theatrálistákat küldene hozzánk, a 
kik aztán Schiller, Schakespeare 
drámáival derítenék fel a beiszapolódott kedé­
lyeket, de hát ilyenre sincs kilátásunk. > agy 
legalább valami kis városi kalandok *njrl" 
guák — történnének, hogy volna valami felett 
egy kis pompás pletykát csinálni. ^ Nincs itt 
uram semmi, most az utczák is oiy üresek, 
mintha elmentek volna onnanhazulról.

A minap egy szegény katonát holtra ver­
tek az itteni suhanezok, setéibe támadták meg 
hárman, persze nem volt nála fegyver s úgy e- 
kalapálták, hogy reggelig az utczán feküdt 
s kicsi híján, hogy hatva nem ébredt fel, per­
sze a rendőrséget sem tudósították még jókor 
előre ezen eseményről, s ép azért nem is tu­
dott róla semitsem, lám már mily üdvös intéz­
mény az a városi uraknál, hogy minden pár­
bajt megtud a policzei, — ez oszián akkor 
közbe lép — a király nevében: a piistők el­
puffannak a levegőbe, s a két vérszomjas el­
lenség egymás nyakába borulva, összevissza 
ezuppolják egymást, s a lovagi becsületnek 
elég van téve, — a policzei persze a jó 
ravaló mellett,

A fiatal nő ruházata mindég tiszta és 
tisztességes volt, ki gyaníthatta volna, hogy 
csak annyija volt mennyit magán viselt, hiszen 
soha sem panaszkodott soha sem hívott vala­
kit segélyül.

Károly megtudta anyjától a szerencsétlen 
történetet, a kit javulásakor az ápolóuéra b 
zott Graal Emma egy nyugalmazott katona 
tiszt leánya volt a ki . . . fördó mel ett egy 
kis paraszt házat bírt és földet mivelt, hogy 
családját táplálhassa mintán nyugdija arra nem 
volt elegendő. Anyja már meghalt testvére a 
hadseregbe lépett midón az első kérő közele­
dett hozzá. Ö vezette öreg atyja háztartását, 

volt egyetlen támasza, ösmerte gondjait, — 
testvére könnyelmű életet élt adósságokat 
csinált, atyjának nem volt többé ereje a földet 
mi veim. Minden gondolatát azon eszme töltötte 
el, hogy tehetős férjet találjon, a ki atyjának 
öreg napjaira nyughelyét adhasson. — Nem 
szivétől hanem eszétől akart tanácsot kérni a 
választásnál, azon álom, hogy szabadsaga fel­
áldozásával atyjának kényelmes öregséget sze­
rezhet erőt vett lelkén.

Ekkor ösmerkedett meg egy fiatal em­
berrel, ki minden látszat szerint g!izd»g és 
előkelő volt. A fördó ben még akkor játékház 
«olt minden felől jöttek idegenek, kik csak 
egy napot töltöttek el, hogy szerencséjüket
megkísértsék. . , .

Az öreg kapitány, Dersing — így hívtak

atyját — szive mélyéből gyűlölte e fürdőt já­
tékházával együtt, — fia ott szívta be a vágy 
első mérgét — nem akart sem a helyet, sem 
senkit, a ki ott megfordult látni, Emma pedig 
álmaiban azon gondolattal töprengett, hogy 
csak onnan jöhet szerencséje, hiszen hol is ös- 
merhetni meg másutt gazdag embert ?

Vágya ki lett elégítve. Egy napon több 
fiatal ur hajtatott falujába, mindenesetre a kö­
zeli fürdőből séta kocsizást tettek. Egyik meg­
pillantotta őt és nem vette le róla szemét; — 
érezte, hogy újra élj<5 őt ismét lathatni és nem 
csalatkozott. — Este felé egyedül jött gyalog, 
látta őt a kert kerítése mellett leselkedni . . . 
kereste őt.

Atvja a faluban volt a bírónál vhistez- 
ni, Emma megengedte magát az idegen által 
feltalálni, szilárdul látta, hogy a sors küldi ez 
embert. Az idegen nem kevéssé volt megle­
petve, midőn hallotta, hogy ő egy nemes ka­
tonatiszt leánya, megváltoztatta a kissé könnyű 
hangot, melylyel megszólította, de előzékeny 
modora újra vakmerővé tette. Graálnatc nevez­
te magát, azt kimondta, hogy nagy kereskedő 
hogy atyja Brémában lakik éj már rendelke- 
zeit is kezével, de mióta őt megpillantotta szi­
vébe van vésve: ő vagy senki 1

A gyanútlan leány a sors rendeletében 
bízva minden szót elhitt. Szive repült ez em­
ber felé, kilátszólag el volt ragadtatva a szen­
vedélytől, mert az ég őt neki szánta. Elbe-

bor-
kortyol aztán estig.

Csalán Péter.

Is......... h
$ kerületének képviselőjelöltje !

ÉLJEN
.J Dr. BÓDOGH ALBERT

Debreczen város 3-ik vál.- 
Tisetojelöltj

Ezt hangoztatja ma minden hazafias 
érzelmű polgára e városnak.

Meg fogja mutatni a polgárság, hogy 
következetes önmagához. Ha három hó­
val ezelőtt a haza függetlenségére sza­
vazott, arra fog szavazni holnap is, és nem 
engedi magát eltántorittatni a hatalom 
semminemű ígéret által.e

széllé neki, hogy atyja előítélettel viseltetik 
mindenki iránt, a ki . . , bői a játékasztaltól 
iő, mondja azt, hogy üzleti utazásból jő P . .

’ hói. — Másnap mutassa be magát aty-
'’^n Emma sohasem találkozott az előkelő vi­
lágból való egyénekkel, az idegen teljesen be­
hálózta őt, mint egy bűvkörbe volt. Szeretett 
mivel szeretni akart, hitt a szerelemben, mert 
meg volt győződve, hogy az ég meghallgatta 
könyörgését. — Atyja fejét rázta, midőn elbe­
szélte neki mily hódítást tett, de az tetszett 
neki, hogy az idegen nem hallgatta el a ne­
hézségeket, melyek útjában vannak, hogy az 
öreg Graal már fia kezéről rendelkezett.

Legalább becsületesnek látszik, monda 
habár”nagyon is kőnyelmü. Egy huszár mehet 
rohamra, de nem egy kereskedő, ennek meg 
kell gondolni mielőtt valamit tesz.

Másnap eljött az idegen a mint megígérte, 
eüv paraszt szekerén jött a legközelebbi vá­
rosból s még igy is megtudta csalni az öreget. 
Derzing más képet alkotott magának ez em­
beriről, nem ment a fejébe, hogy az idegen 
kereskedő legyen, úgy nézett ki mint egy elő 
kelő lovag. Graal mosolygott, azt mondta, hogy 
a nagy kereskedő városban az előkelők keres 
kedők. Az atyja ellenállása meg fog törni, aty 
ja szigorúan ragaszkodik adott szavához, de 
ha lehetetlen lesz megtartani, most meg lesz 
vele elégedve, mert már megbánta ezen szót,

nem veszi kedvetlenül ha fia bevégzett tényt 
közöl vele, hogy meg nősült, csakhogy előbb 
nem szabad semmit sem tudnia. O a fia nincs 
lekötve és soha sem engedi magát eladatm.

Emma mindezt észszerűnek és természe­
tesnek találta de az öreg Derzsing határozott 
nemet mondott. Leányát nem adja oly ember­
nek a kit szülői áldása nem kisér menyegzőre. 
Graal úgy tett, mintha önmagávali hoszu küz­
delem után elhatározná magát atyjának min­
dent megvallani és őt oda kényszeríteni, hogy 
adott szarát, habár nagy pénzáldozattal is visz- 
sza vegye. Derzsing meg hagyta magát csalni, 
nem tudta ez embert gaznak tartani, a ki pe­
dig a becsületesség álarcza alatt a legaljasabb 
csaláson gondolkozott. Megengedte Graalnak 
házát újra meglátogathatni, ha atyja válaszai 
bírja. Emma azonban titokban elfogadta ked­
vesét, Graal esküdött, hogy atyja ki épen oly 
önfejű, mint az övé neki is megbocsát ha a 
megtörténtet változtatni nem lehet. „Kénysze- 
ritnünk kell — monda — éietboldogságunk 
függ tőle ; akkor atyád jövője is biztosítva van 
megfogja bocsátani, hogy az ő javáért meg­
csaltad. Titokban elmegyünk, eltűnünk innen 
megesküszünk, atyád és atyám akkor nem ta­
gadják meg áldásukat szövetségünktől.

(Folyt, köv.)
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Az igaz honfi érzelmeit nem lehet 
meghamisítani, és épen azért a mig Bo- 
dogh Albert élni fog, szivének érzelmeit, 
keble dobbanását hazájának fogja szén- 
telni.

Kiáltsuk hát egy szívvel lélekkel, 
hogy :

Éljen dr. Bódogh Albert Debreczen 
IÍI-ik választókerületének képviselője !

— VIDÉKI HÍREK Gyilkosság. A pozsonyi 
törvényszék a napokban tárgyalta Varga Já­
nos nevű jómódú gazda bünperét, ki a múlt 
tavaszszal másféléves leányát egy késsel a 
padlóhoz szögezte. V ar g a János e tettét 
őrölési rohamában követte el, s most nem 
tud róla semmit. Öngyilkosság. Egy nagy- 
kanizsai ügyvéd főbelőtte magát. Esztergomba 
e hó 22-én érkezett meg a 26. tartalék ezred. 
A derék tiukat a lakosság nagy ováczióval fo­
gadta. Spanyol diákok a külföldi nagyobb vá­
rosokat bejárva, legközelebb Pozsonyba érkez­
nek, s spanyol románezokat énekelnek. Hihe­
tőleg Magyarországon is bejárják a nagyobb 
városokat.

kör táviratilag, a m.-szigeti levél utján fejeié ki
......................... ' it. tv------ -

ÚJDONSÁGOK.

* Debreczen város harmadik kerülete t.
választó polgárainak figyelmét fölhívjuk a hol­
napi napra. Holnap történik e kerület ország­
gyűlési képviselőjének megválasztása ; a hely­
beli szabadelvű párt ugyan mindent elkövet, 
hogy győzelmünket meghiúsítsa, 
de csalódik, ha azt hiszi, — hogy 
akár fenyegetéssel akár Ígéretekkel józan gon­
dolkodású polgártársainkat tévútra lehetne ve­
zetni. Mi bízunk ügyünk igazságában és hisz- 
szűk, hogy holnap dr. Bódog Albertet már 
mint törvényesen megválasztott képviselőnket 
fogjuk üdvözölhetni.

* A Csokonay-ünnepély*) f. hó 24 én d.
u. 4 órakor tartatott meg a főiskola énekter- 
mében. A nagy Csokonai emlékére rendezett 
fényes ünnepély, melyről bátran elmondhatjuk, 
hogy sikerűié« tekintetében egy cseppet sem 
maradt cl a múlt éviektől. Különösen emelték 
az ünnepély fényét kedves vendégeink t. i. a 
nagyváradi önképző-kör 3. a miskolczi pedig 
2 küldött által képviselteié magát. A pápai

*) Térhiány miatt tegnapi számunkból kimaradt.

baráti üdvözletét s jó kívánságait. Fénypontját 
az ünnepélynek tek. Géressy Kálmán felügye­
lő-tanár urnák kitűnő megnyitó-beszéde, Torma 
Károly hatásos szavalata, s Varga Lajos gyö­
nyörű éneke képezé, azt tán említenünk sem 
kell, hogy a can tus régi híréhez méltóan tölté 
be szerepét. Esti 8 órakor kedélyes banquette 
követé az ünnepélyt, melyen 50 ember vett 
részt, a társas vacsorán maga a felügyelő-tanár 
ur is megjelent, ki is jobbnál-jobb toasztjával 
folytonos vidámságban tartá az úgy is feszte­
lenül mulató ifjúságot. Éjiéi után oszlott csak 
szót Torma étterméből a kedélyes társaság. —
Közli Katz Sámuel.

* A n.-károlyi postahivataltól egy hosz-
szabb közlemény küldetett be szerkesztősé­
günkhöz, mely czáfolatot képez tiszt. Tukacs 
Lajos urnák lapunk egyik múltkori számában 
közlött azon panaszára, hogy a nagy károlyi 
postahivatalnál a hírlapok és levelek expediá­
lása nem a kellő íendben történik. Ha valaki 
ellen támadás történik lapunkban akkor itt a 
védelemnek is helyet szoktunk engedni; de a 
beküldött czáfolatot két okból nem közölhet­
jük, 1-ör nagyon terjedelmes 2-or telve van or- 
thographiai hibákkal; ez utóbbiak kiigazítására 
pedig időnk nincs. A mi az ügyet általában 
véve illeti, tény az hogy a legutóbbi két év 
alatt kiadóhivatalunkhoz sehonnan nem érke­
zett annyi reclamátió, mint éppen a N.-Károly 
és vidékén lakó előfizetőinktől. Égyébiránt e tár­
gyat lapunkban ezennel befejezettnek tekintjük 
a mennyiben az ügy a helybeli postahivatal ál­
tal úgy is felterjesztetett már a m. kir. posta- 
igazgatóságnak.

* Színházunkban holnap „Fatinicza" czi- 
mü Operette fog adatni.

* Vasúti szerencsétlenség. A ma délu­
táni órákban vettük a leverő hirt, hogy múlt 
éjjel a Miskelczról Budapestre és Hatvanról 
Miskolcz felé elindult személyvonatok, épen 
midőn legsebesebb menetben voltak, összeüt­
köztek. A szerencsétlenség nagyságáról részle­
tesebb tudósitást nein kaptunk.

* Postaügy. Értesítem a t. közönséget, 
hogy a közlekedés Boszniában félbeszakítva 
lévén az ott elhelyezett csapatok és azoknál 
lévő egyes egyénekhez intézett szállítmányok 
további intézkedésig a postaintézet által el- 
elszállitás végett el nem fogadtatnak. Debre­
czen 1878 november 24-án a m. kir, postahi­
vatal fönöke Mayer.

* Rózsa Sándor meghalt. Szamosujvárról 
Írják „K."-nek, hogy az alföldnek egykor an­
nyira rettegett haramiavezére, a puszták réme, 
a rablómondák hőse : Rózsa Sándor f. hó 22- 
kén az ottani k. fegyintézetben kimúlt, Rózsa

Sándor a már majdnem teljesen kipusz­
tult betyár „osztály" egyik prototyp 
alakja volt, fölruházva mindazon tulajdo­
nokkal, minőkkel költőink a Bogárékat, 
Zöld Marcziékat, Sobriékat rajzolni szokták. 
— „Gyilkosság nem terheli a telkemet, moudá 
egy Ízben egyik látogatójának a fegyház­
ban. Rablás közben nem öltem soha. Egyetlen 
embert lőttem le, a legkedvesebbik legénye­
met, — jaj de ahhoz nekem rettenetes jogom 
volt, és ez nem is terheli egy keveset sem az 
én lelkiismeiktemet." Neve már az 1848. év 
előtt is szomorú nevezetességgel birt. A sza- 
badságharcz alatt megkegyelmeztek neki és Ő 
ostorosaival tudvalevőleg tett is nem egy jó 
szolgálatot egyik-másik hadcsapatnak. A for- 

után Kuffsteinba került, honnan csak 
a koronázás alkalmából^ kapott kirá- 

ígyelem utján szabadult ki. Ő azonban is-1,^.^_______ „_____________________
mét a betyáfcvéleire adta magát, és 1872- 
ben Szegeden, — ki tudná hányadszor ? — 
halálra Ítéltetett. Azonban ismét ke­
gyelmet kapván, a halálos Ítélet élethosszigla­
ni fogságra változtatott, — Azóta Szamos-Uj- 
várott őriztetett, hol, mióta megtudta, hogy 
csak akkor nyílik meg előtte a börtön ajtaja, 
a midőn majd a temetőbe viszik, nagyon „csön­
des" ember lett belőle. Egész élete különben 
oly kalandos volt, hogy hálás tárgyat nyújtana 
akár egy regényírónak,

* Uj zenemű. Táborszky és Parsch ze­
nemű kereskedők kiadásában Budapesten leg 
újabban megjelent: Emblémes Sinnbilder, wal 
zer zongorára : irta ifj. Fahrbaob Fülöp. Ara 
80 kr

A közönség köréből.*)
Nyilatkozat.

Az általain szerkesztett és kiadásomban 
helyben megjelenő szépirodalmi és társadalmi 
hetilapnak, a „Délibáb" legközelebbi száma 
csak pénteken kerülvén t. előfizetőim és az ol­
vasó közönség kezeihez, ez utóbbiak megnyug­
tatására és fölvilágositás végett a jelen napilap 
hasábjain sietek nyilatkozni arra nézve, hogy 
daczára, miszerint Mándoky Béla ur megtiltot­
ta, hogy a színházi ügyekről s különösen sze­
mélyes szerepléséről a színpadon, bírálatot hoz­
zak, nevezett lapomban a „Debveezeni színház" 
rovatát továbbra is fentartom.

Nevezett lapom f. é. 47-ik száma Dengi 
János t. munkatársam tollából erélyes, de igaz­
ságos bírálatot tartalmazott, melyben a többi

E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelős­
séget a Sz e r k.

között a debreczeni niném-egyesttlet egyik ál- 
Utólagosan beteg tagjának föllépésre való kény- 
szerittetéee ran föltételesen kárhoztatva, má»- 
rósaről pedig maga Mándoky Béla saját színé­
szi fogyatkozásaira figyelmeztetve. Mándoky 
Béls ur mindkét dolgon megbotránkozott és 
annyira megfeledkezett magáról, hogy engem 
f. é. november 24 én a debreczeni kaszinóban 
oly modorban támadott meg, mely úgy a tár­
sadalmi illem, mint a helyiség törvényeivel 
egyaránt ellenkezik, s melyet én senkitói el 
nem tűrök. Hiában ajánlottam neki, miszerint 
* szinész-egyesület ama állítólagosán beteg szí­
nészének czáfoló nyilatkozatát szívesen felveszem 
a „Délibábéba, hiában utasítottam őt Dengi Já­
nos t. munkatársamhoz, ki ez ügy iránt neki a 
kellő föl világosíthat megadja, hiában iparkodtam 
őt a t. kaszinó tagok előtt tisztességes hangon 
meggyőzni arról, hogy mint színész mindenkor 
bírálat alá esketik, és a jóakarata igazságos 
bírálatból csak tanulhat ha akar, mert szüksé­
ge van rá: Mándoky ur hozzáférhetlen maradt 
és (inpossibile est satyram non scribere) ün­
nepélyesen m e g t i 11 o 11 a nekem hogy la­
pom bírálata ezentúl a színház beliigyeivel 
vagy specifíce az ő személyével foglalkozzék, 
megtoldván e kettős tilalmat azon fenyegetés­
sel, hogy ellen esetben lapomtól a színházi 
tiszteletjegyet is megvonja; mintha bizony a 
tiszteletjegy csupa hymnus zengedezésért bérül 
illetné a lapokat!

Alulírott azonban, Mándoky urnák sem­
mit mondó és átalános megütközést keltett 
magaviseletét ezennel is visszautasítom, úgy is 
mint szerkesztő, ngy is mint magán ember.

Különben a „Délibábot“ illető tiszteletje­
gyet viszszaküldtem, mert hiszen a magam és 
családom részére mindenkor páholyt szoktam 
bérelni, a többire nézve pedig ismétlem, hogy 
a „Délibáb" ezentúl is birálat alá veszi a 
színház azon belügyeit, melyek az előadások 
menetére befolyással bírnak, úgy szintén meg­
fogja említeni a szereplő színésznek úgy jeles, 
mint kárhoztatandó tulajdonságait, mégha a 
színész esetleg Mándoky Bélának fogja is ma 
gát nevezni !

Kelt Debreczenben 1878.

>a attól, hogy a hosszas esőzések miatt, ezen­
túl igen kevés szállítmányok érkezhetnek. A 
búza ára nem változott, azonban rozs és zab 
10—15 krral emelkedett.

Mai itteni átlagos árak 10«) kilónként szá­
raz és egészséges minőségeket felié!»zve, követ­
kezők :

Piros, aczélos tiszta búza 77 0. ft. 9.25 
—40, 78 ko. frt. 9.60—75, 79 ko. frt. 9.80— 
90, 80/81 ko. frt, 10. Sárga, puha, tiszta búza 
76 ko. frt. 8 30—40, 77 ko. frt. 8.50—60, 78 
ko. frt. 8.75-90, 79 ko. frt. 9.20-25. Bánáti 
búza 74 ko. frt. 7.50—80, 75 ko. 8.—8.25, 75 
ko. frt. 8.—8.25, 76 ko. frt. 8.30—50, 77 k0- 
frt. 8.60—80, 78 ko. frt. 9.—9.30. Árpa ta­
karmány frt. 5.25—50, maláta frt. 6.25—80, 
serfőző frt. 7.50—8.50. Rozs tiszta ft. 5.70—80 
Zab tiszta frt, 5.40—6. Köles egészséges frt, 
4.75—5.75. Kuk őri ez a ó frt. 5.—5.50, aj frt.
4,_4.10. Kendermag frt. 10.—10.50. Lenmag
frt. 11.—11.50. fehér bab frt. 8.—9.50 Lu- 
czernamag tiszta frt. 50—55. Vörösluezerna- 
mSg 48—50 ezen árak ideszállitva készpénz­
értetnek.

Liszt: a lisztárak daczára a malmok foly­
tonos elfoglaltságának változatlanak maradtak 
mig korpa 10 krajezárral emelkedett; finom 
frt 3.20, durva forint 2.60 zsákostól 100 ki­
lónként.

Gróf Csáky Alfonz.

Közgazdaság.

Üzleti jelentés.
_ A „Debreeeen“ eredeti tudósítása. —

Budapest, november 23-án.
A lefolyt hét hangulata tartósan szilárd 

volt és a malmok elég kedvvel vásárolták, tart-

Megemlitem, hogy üszkös búzák még 
mindig aránylag jó árban fizettetnek.

Lobmayer J. F.

Felelős szerkesztő: Péter Gábor.

Szives tudomásul!!
LEITNER il. Bécsfoöl

a jövő hónap elején ideérkezik, és

A LEGÚJABB DIYATU

lén mit imlil
ÉS FELÖLTŐKBŐL

dús választékú raktárt fog tartani kis- 
templom-bazár 5-ik szám alatt Kunz Jó­

zsef és Társa urak szomszédságában. 
(419)

TElisinnert
kitűnő

íl&j Í6StŐ-8ZSIS
a hajnak szőkére es 
barnára festéséhez.
Baus Circassien
Ezen balzsam az ősz­
hajaknak az eredeti 

adja vissza.
Kapható

IfcTegrrizi-
Ezen hajfestőszer a 
hajnak tartós, szép

fekete
szint költcsönöx, ami

mosás által
mindinkáb feketébb 

lesz.
_____ indem oly kereskedésben, melyekben illatszerek tartatnak.
Tree. Nögnsch í C„ ntóija TMss Karoly cs. t. állatszerárnk gyára

becsben.

MOLL Seidlitz-pora.

Árverési hirdetmény.
Alólirott királyi közjegyző által 

ezennel közhírré tétetik, miszerint a 
debreczeni kereskedelmi és iparbanknál
a 901. 1269. 1381. 1450. 1512. 1545.
1588. 1682 számú zálog levelekkel el­
zálogosított sorsjegyek, s részvények a 
folyó évi deezember hó 6-ik napján 
délelőtt 9 órakor a debreczeni keres­
kedelmi és iparbauknak czegléd-utozán 
a 2-ik számú háznál levő hivatalos be- 
lyiségén nyilvános árverései) készpénz 
fizetés mellett el fognak adatni, mire 
a venni szándékozókat ezennel meghí­
vom. —

Kelt Debreczenben, 1878. november 
23-án.

Paksy Imre,
(423.) kir. körjegyző.

U7

SS

1878.
am

ha minden doboz czimlapján a sas és az én sokszorozott ezégem van lenyomva.
Büntető bírósági Ítéletek ismételten konstatálták ezégem és védjegyem 

meghamisítását; azért óva intem a közönséget az ilyen hamisitványo vas r aaa 
ellen, minthogy azok, csak ámításra vannak számítva.

Egy lepecsételt eredeti doboz ára I forint o. ó.

valódi minőségben kapható az X-szel jelölt czégeknél. 

TJRANCZ1A BuRSZESZ SÓVAL. .
A A legmegbízhatóbb önsegélyző szere a szenvedő emberiségnek minden
belső és külső gvuladásnál, a legtöbb betegség ellen, mindennemű sebesülések 
fej-, fül- és fogfájás, régi sérvek és nyilt sebek, rakfekelyek, úszók, szemgyula- 
dás, mindennemű bénulás és sérülés stb. stb. ellen.

Üvegekben használati utasítással együtt 80 kr, o. ó.

valódi minőségben a f-tel jelölt czegeknél.

T)ORSCH-HALMÁJ-ZSIROLAJ
lj,Krohn M. és társától Bergenben (Norvégiában.) .

Ezen halmáj-zsirolaj valamennyi, a kereskedelemben előforduló, faj között 
az egyedüli, mely orvosi czélokra használható. Ára egy üvegnek használati utasí­
tással együtt I frt. o. é.

valódi minőségben a *-gal jelölt czegeknél.

Raktárak: Debreczenben (x*) Göltl Férd. gyógyszerész, (x *) Dr. 
Rothschneck Emil gvógysz. (x*f) Vecsey Viktor gyógysz. (D MAalovics István 
gyógvsz. (x) Tamássy Károly gyógysz. (x*) Geréby Fülöp Fehérgyarmat 
(x) Balika Károly gyógyszerész Hajdu-BÖSZÖrm 8 n y (x) aJ0S gy^Sy-
szerész. K i 8 V á r d a (x) Balkányi F. M á n d 0 k (x) Turk J-Á. gyógysz. M I 8- 
kolcz (x) Mayer R. gyógysz. (x) Pastein er Ferencz. (xj ) Ujházy Károly 
gyógysz. Nagybánya (x) Haracsek József és fia. N y I r e g y h á Z a (x*j* ) 
Tirseher Gyula gyógvsz. Nyirbakta (x) D. Kohanyi gyógysz. Szolnok (x) 
Horánszkv István gyógysz. T. - U j I a k (x) Royko "V iktor gyógysz. Z 11 a h (x) 
Weisz Samu gyógysz. S Z a t h m á r (x) Losonczy József.

Cl A foggyógyászac legilletékesebb tekintélyei itó-
V l"öZiCy V lZáe \ete szerint kitűnő óvszer a fogfájás ellen, mely- 

^"■^nek hatása egyszersmind tiditő és rothadás ellen is jó. Ara 60 kr.
A Moll, k. k. Hof-Lieferant, Wien, Tuchlauben Nr. 9.

.„a vuagnAiwu 1878.
THE SINGER

Manufacturing Company
varrógépei kitűnőségéért,

1873. "bécsi, 1876. pto.il a d.elpto.iai 

világkiállításokon, a

legmagasabb dijat nyerte
és most ismét a PÁRISI világkiállításon

ÁRAST ÉBMB1
lett kitüntetve

A THE SINGER MANUFACTURING FÖÜGYNÖKSÉGE.

IBIDLI5S1B B. Dsb?8C3eai)9a, templom-basa? 8. ssám.
-n-st

Tír

-7SÍJ«*TST«l : A)ánl)uk ;

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA
DEBHECZE1TBE1T.

AJÁNLJÁK A HELYBELI és VIDÉKI NAGYÉRDEMŰ KÖZÖNSÉGNEK:
A jelen őszi és téli idényre bel és külföldi női

xta.to.aszoTretelc, cto.e"wictt és flansletoet

dús választékban.
Fekete és színes selyem kelméket. Nagy raktárunkat

bihágasitáii készletekből
A legkitűnőbb minőségű RUMBURGI és más mindenfaju vásznakat és

ÄiilA&S» 111$.

Eisinger M. J. és fiai
Bécs, Neubau, Zollergasse 2

428 48-

min;stenum, 5 felsői;. t-nti.itrr.,;,:,él«c
sxámog jótékony intését Mt sgállitoi 

LE csász. királyi szabadalmazott gyárának) 
legjobb és legajénlatraméltóbb ===

eső üzöpöiijreit,
toraMart poiyrlit, ágybetétéit, sétorMiéit.

Saját gyártmányú férfi, női és kész fehérneműiket.
Dns választékú

szőnyeg gyári raktárukat,
mely áll különböző ágyelé való és paralag, valamint minden minőségű futósző- 
nyekekből. — Selyem, satin, cachemir, karton

PAPLANOK és MATRÁCZ0KAT.

Ezeken kívül teljes választékban kaphatok .

»emeli*. 4® «ifim ttgg§*y$i,.
BÚTOR-SZÖVETEK.

Ágy- és asztalterítő készletek.
ECaraszt-, g-yrapjia.- és Toeszövött Usend-olc. 

Fehér sinoros-, pique-, úgy színes velezek és mindennemű rövidáruk. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

ei* Egész minta összeátlitásot kiyánatra lementre Hitetnél

1878» X.i

r Előfizetés
Helyben és pq

Egy évre 10 frt. Negl 
Fél évre 5 „ Egyl 
Előfizetési pénz 
fő-piacz, VECSEY-hi 

kesztőeégbe Lérral

Előfizetheti! 
TELEGD1 K LAJuj 
KÁROLY kóuyvkei
szerkesztőségnél.

talokT

De
(P.) Megszokta! 

bér, hogy az osztrái 
zadokou át halálos 
nya s szabadsága 
nemzetet tekintse. II 
küzdelemben többuxl 
megszokia azt „gyi 
nemzetnek tekinteni!

Ellenben mi ul 
kát tekintetni, mint j 
dányképét, mint a 
testesülését, s az iy 
embereit.

De az idők xj 
az emberek is.

Így történt, hl 
osztrák sógor tultej 
kell beváltanunk, 
meg van hazudtol vi 

Az osztrák df 
az a furcsa eset, 
nak a boszniai 
előterjesztett számll 
s igy a vak elbizaf 
dott akkor, midőn j 
ben minden idevonaj 
tesitése vagy már j 
törtéubetése iránt 
forog.

Milyen elbiz! 
Audrássy a tultöm 
delegatió pénzügyi 
dobván, bogy ha 
tió oly alázatosan 
gokból alakittatotl 
kis udvari befvll 
megbunyászkudásl 
latok többséget sl 
legátióbau is, s il 
felmentvény meg^ 
lom a jövőre is.

Keservesen 
minden erőlködéj 
személyenkénti 
gátió — tizennéa 
megtagadta a bel 
lelősséget András

A csapás, nj 
tökéletesen megél 
i.x vimüséggei, ol 
lamtérfi még nem 
jiarchia vagyunáfl 
íül oly vakmerői 
tudta nélkül, aki 
épen nem tiszta 
szerződést kötni 
narchiára oly sJ 
ség és annyi aij 

Hiába beszj 
.az mind jó, has] 
hiába hoz fel h{ 
európai mandátil 
zonyitani : az 
Herbst-féle clubi 
szét a felhalmoz 
liatól ag bizonyi 
okok és indoko| 
bélyegzett embe 
azoknak egyikd 
kotmányosan sz 
mata lelkiismerj 

Reá nézve] 
getés korszaka I

A „D E B R E
Drániij

Emma elbi 
lembe került, de 
lárd volt. Ez md 
czegségbe, mely] 
s ott egy pompa 
ki — — itt nej| 
A csábitó oly 
inidőu nyugtalad 
dőn az elhagyót 
godalmára való | 
rabolta, akkor 
mely tudatta, hj 
8 már egy hetej 
Emmára annál 
a csaló álezájá 
megjegyzést teil 
a miért az eski 
nált neki, hogy 
rint atyja 
bogy őt nem á 
O volt oka hal

Kiadó tulajdonos : Vértessi Lajos.
Debrecen, 1878. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.


